

Návrat do historie...



CHOMUTOV — I když byl v porovnání s „letním“ pátkem víkend o hodně stupňů chladnější, veřejnost si po oba dny „Chomutovských slavností“ návraty do historie města ujít nenechala. Bylo totiž nač se dívat. Ať už šlo o nejrůznější vystoupení či dobové kostýmy, do nichž se oblékli i zástupci radnice. Jako například primátor Jan Mareš, aby přivítal a provedl městem arcivévodu Karla.



Zaslouženou pozornost budily i sto let staré krásné róby...



...či kočárky nebo kola našich prapředků.



U několika stánků bylo možné sledovat při práci šikovné řemeslníky.



Slavnosti tradičně nabídl i trhy s bohatým sortimentem zboží.

Fota: Marie MOJZÍKOVÁ

CHOMUTOV (r) — K tragické dopravní nehodě došlo ve středu minulého týdne na přechodu pro chodce na Palackého ulici v Chomutově. Jak informovala policejní mluvčí Marie Pivková, kolem půl osmé ráno poblíž přechodu za křižovatkou s ulicí 28. října projížděl s užitkovým vozem značky Renault Master devětadvacetiletý muž z Podbořan, který zastavil a dal přednost v jízdě přecházejícím chodcům.

„Stejně se však nezachovala jedenadvacetiletá řidička vozidla

Řidička srazila dvě děti

Smart, která projížděla v druhém pruhu. Nezastavila a došlo ke střetu se dvěma nezletilci, kteří přebíhali přes vozovku po vyznačeném přechodu. Děti ve věku devět a jedenáct let odvezla sanitka do nemocnice a následně byly obě letecky přepraveny do nemocnice v Ústí nad La-

bem. Jejich zranění byla vyhodnocena jako těžká. Řidička je podezřelá z trestného činu těžkého ublížení na zdraví z nedbalosti. Vyšetřování nehody nadále pokračuje,“ uvedla mluvčí.

Podle zpráv, které se po neštěstí po městě rozšířily, řidička údajně během jízdy telefonovala. Tytéž neoficiální zprávy tvrdily, že chlapec následkům nehody podlehl. Tato zvěst se našťásti nepotvrdila. Zranění dětí jsou sice vážná, ale neměla by je ohrožovat na životě.

SOUKROMÝ REGIONÁLNÍ TÝDENÍK

NASTUP



2. KVĚTNA 2013 ■ ČÍSLO 18 ■ ROČNÍK XXII (LIV) ■ CENA 9,- Kč

Městská sociální firma Onza Jirkov pečuje o zeleň Náměstí se barví do krásy

JIRKOV (r) — Barvami letos rozkvetne jirkovské náměstí. Minulý týden ve čtvrtek tu do dvou větších záhonů pod lipami vysázely pracovnice městské sociální firmy Onza na 450 kusů barvinku menšího. Ještě zbývalo zasít trávu do záhonu pod kašnou a posadit devět květníků na stupně ve středu náměstí.

„Výsadba v květináčích bude směs trvalek a jednoletek,“ uvedl referent odboru majetku města a útvaru investic městského úřadu Jan Bach. Až čerstvě vysazený barvínka zakopání, vytvoří na záhonech krásně zelený koberec s barevnými kvítky, který se bude částečně popínat i na kmenech lip a přesahovat i přes obrubníky.

„Velké záhony pod lipami jsou během posledního půl roku osety již potřetí. Poprvé se tak stalo po celkové rekonstrukci středu města, kdy zámkovou dlažbu vystřídaly vkusné žulové kostky. Ovšem neukázněné davy návštěvníků hornické poutě a poté i rozsvícení vánočního stromu dovedly veškeré snahy o sadbu okrasných květin vnůř,“ doplnila referentka vztahů k veřejnosti Eva Dušková. Jak prozradila, květinová výzdoba se rozšíří i na další části

města, kde bude rozmístěno ještě jedenadvacet velkých květníků. V Chomutovské ulici podél cyklostezky, od kruhového objezdu až po Havlíčkovu náměstí, se také podélný pruh zazelenej. Zároveň se budou osazovat plochy na Havlíčkově náměstí. Jeden z hlavních vjezdů do Jirkova tím dostane přívětivější vzhled.

Barvínka před jirkovskou radnicí sází Jarka Nedělová.
Foto: Eva DUŠKOVÁ

Společně do přírody

JIRKOV (r) — Zahájení turistické sezóny společným pochodem a výletem na kole se v Jirkově setkala s dobrým ohlasem. Patnáctikilometrovou pěší túru či čtyřicetkilometrový výjezd na kole si nenechalo ujít na šedesát zájemců. Cyklisté projeli kolem chomutovské Kameničky, pěší trasa vedla zase kolem jirkovské přehrady. Cíl byl v drmaleské myslivně, kde na každého čekala odměna. Akce se konala poprvé a vzhledem k zájmu, který vzbudila, nikoliv naposledy — na příští účastníkům se uskuteční podobná na podzim: k ukončení turistické sezóny.

Použil dlažební kostku

KADAŇ (r) — Ne příliš vysokou dávku inteligence osvědčil devětadvacetiletý mladík, který minulý týden vnikl na autobusovém nádraží v Kadani do zaparkovaného autobusu. Nalezenou dlažební kostkou rozbil skleněnou výplň dveří a z pokladny odcizil drobné mince v hodnotě dvacet korun. To, že oprava poškozeného autobusu si vyžádá hotovost nejméně tisíckrát vyšší, jej netrápilo. Pachatel si převzal obvinění z trestných činů krádeže a poškození cizí věci.

Ředitelé zůstávají

JIRKOV (r) — Ředitel 4. základní školy v Krušnohorské ulici Martin Rheis i ředitelka Domu dětí a mládeže Paraplíčko v Jirkově zůstávají na svých postech. Funkce obhájili v konkursním řízení, které muselo být vyhlášeno podle zákona. „Ve své práci tedy budou pokračovat dalších šest let,“ konstatovala místostarostka Dana Jurštaková.

Sprejer neunikl

JIRKOV (r) — Bdicímu oku kamery neunikl v noci ani další lump. Nejdříve posprejoval kontejner v Mládežnické ulici a protože mu to bylo nejspíš málo, pokračoval na fasádě panelového domu. Strážníci, kteří přjeli hned na místo, ho ještě s jedním vytečnickem zadrželi a předali Policii ČR.

Ohlédnutí za autobusovou zastávkou

CHOMUTOV — Autobusová zastávka na Palackého ulici je v péči opravářů. Staré dřevěné obklady vyměňují řemeslníci za nové palubky. Nosné sloupky jsou natrány šedou barvou. Mané si vybavují sedmdesátá léta, kdy pošta dodala na svůj redakční stůl zásilku obsahující barevnou kresbu. Její anonymní autor ji doprovázel slovním výkladem, že na střeše zastávky by byla i jakási tribuna, z níž by představitel města mohli shlížet na prvomájové i říjnové průvody. Co ale s tím umným obrázkem mám dělat já, redaktůrek, říkal jsem si. Nezbylo nic jiného, než ho předat na tehdejší městský národní výbor. A světe div se. Návrh se na radnici zřejmě zalíbil. Za krátký čas se začal stavět krytá zastávka, tak jak ji neznámý autor navrhl a jak ji vidíme dnes. Jen ta tribuna se schodištěm byla



prožřetelně vynesána. O autorovi onoho návrhu jsem se nikdy nic nedozvěděl. Inu, to je osud anonymů. Vytvořil ale pěkné dílko, to



Příspěvek pro dárcu

JIRKOV (r) — Dárci krve, držitelé zlaté Janského plakety, s trvalým bydlištěm v Jirkově mohou opět požádat radnici o tisícikorunový příspěvek. Čas na to mají pouze nyní v květnu a v červnu — nikoliv tedy až do konce září, jako tomu bylo v předchozích letech. K žádosti musí předložit občanský průkaz, kopii dárcovské legitimace a kartičku vydanou ke zlaté plaketě. „Vloni jsme vyplátili příspěvek 131 žadatelům,“ uvedla místostarostka Dana Jurštaková.

Železná neděle

VELIKÁ VES (r) — Železná neděle proběhne 5. května ve Veliké Vsi. Železný šrot, jehož se chtějí zbavit, občané jednoduše dopoledne položí před své domy. Sběr a odvoz pak odpoledne zajistí Sbor dobrovolných hasičů Podlesice.

Kontrola průjezdnosti

JIRKOV (r) — Pokud by sanitka či vozy hasičů potřebovaly projet v Jirkově ulicemi Na Borku, Mládežnická a K. H. Máchy, měly by kvůli špatně zaparkovaným autům problém. Ukázala to kontrola průjezdnosti, kterou během jedné dubnové noci společně provedla městská policie ve spolupráci s jednotkou sboru dobrovolných hasičů. Hasiči na základě zjištěných poznatků zpracují plán zásahu do každé lokality města a ten bude zveřejněn. Obdobné kontroly budou pokračovat a řidiči, kteří porušují dopravní předpisy, budou strážníky řešeni v souladu se zákonem.

Dva psi uhořeli

CHOMUTOV (r) — K požáru v areálu kynologického klubu došlo v noci z úterý na středu minulého týdne na sídlišti Březeneckém v Chomutově. Oheň zničil celkem šest vybavených kotců a na místě, bohužel, zahynuli i dva psi, kteří se v nich nacházeli. Celková škoda se vyšplhala na sto třináct tisíc korun. Na místě zasahovali hasiči z Chomutova a Jirkova. Jako příčinu ohně technik hasičů stanovil úmyslné zapálení. Případnému žháři hrozí obvinění z trestného činu poškození cizí věci.

Kvůli mrazům všechno později

CHOMUTOV (r) — Pozdní nástup jara způsobil, že Technické služby města Chomutova začnou letos sekat trávníky později než v předchozích letech. „Flexibilně se musíme přizpůsobit letošnímu počasí. Dlouhá zima zbrzdila růst trávy, takže není zapotřebí sekat ji ve stejném termínu jako dříve,“ vysvětlil náměstek primátora Martin Klouda. Promrzlá půda zbrzdila i výsadbu nových stromů a jiných rostlin. Zaměstnanci přesto nezaháleli a připravovali záhony na sezónu, prováděli jamy fež keřů a odstraňovali zbytky listů. Část rostlin zasadili již loni na podzim, v ulicích se tak nyní po zimě probouzejí mladé rododendrony, jabloňce, tisy a jiné dřeviny. Výsadbu nových stromů, keřů či květin technické služby konzultují s obyvateli

daných lokalit. Lidé si mohou vybrat, jaké rostliny před svými domy chtějí.

Zopakujte si značky!

Včera jsme byli ohroženi celkem třikrát během jízdy autem do kina a z kina. Nejprve nedal přednost řidič, který odbočoval z vedlejší silnice na hlavní, ani se posunkem neomluvil a usmíval se. U kina Svět je značka C2a „přikázaný směr jízdy přímo“. Zde řidička vjela do protisměru a ještě se její spolujezdec rozčiloval. Já i můj přítel, který řídil, jsme mu řekli, ať si řidička zopakuje značky. A když jsme jeli z kina, tak nám do cesty opět vjela řidička a ani se nenamáhalo dát přednost v jízdě — odbočovala od parku směrem ke gymnáziu, takže nám křížila cestu. Kdyby můj přítel nebyl pohotový, tak jsme bourali. Tohle se děje pořád. Řidiči a řidičky nedávají pozor a je jim úplně jedno, že ohrožují další účastníky silničního provozu. Naše cesta do kina i zpět nezabere víc než půl hodinu. Být za tak krátkou dobu třikrát ohrožen je trochu moc.

Dana Č., Chomutov
(Jméno a adresu pisatelky redakce zná)

Poznámka redakce: S pisatelkou nelze než souhlasit. Obzvlášť tragická je situace na kruhovém objezdu u bývalého zimního stadionu v Chomutově. Celá řada řidičů se zcela nesmyslně domnívá, že při výjezdě z vnitřního pruhu objezdu mají přednost před vozidly, která jedou v pruhu vnějším. Opak je pravdou.

se musí nechat. Odhaduji, že zastávce může být asi tak pětatřicet let.
Jaroslav Hamouz
Foto: Tomáš SKŘIPSKÝ



18